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Годовой календарный учебный график на 2023- 2024 учебный год разработан в соответствии с:
- Федеральный закон от 29.12.2012г. № 273-ФЗ (ред. от 31.07.2020) «Об образовании в Российской Федерации» (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.01.2023).
- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.10.2013 г. № 1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования».
- Приказ Министерства просвещения РФ от 31 июля 2020 г. N 373 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования"
- СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»,
- СП 3.1/2.4.3598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)» (с изменениями на 2 декабря 2020 года
- Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до2024года» (далее–Указ Президента РФ).
- Концепция развития дополнительного образования детей в Российской Федерации, утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 04.09.2014 г. № 1726-р.
- Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (утверждена распоряжением Правительства РФ от 29.05.2015 № 996-р).
- Государственная программа РФ «Развитие образования» (2018 - 2025 годы). Утверждена постановлением Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2017 г. № 1642.
- Национальный проект «Образование» (утвержден президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и национальным проектам (протокол от 24 декабря 2018 г. N 16)
 Продолжительность образовательного процесса – 34 недель; 
В период каникул проводится организованная образовательная деятельность с упором на соответствующее тематическое планирование недели и на творческое развитие детей (развлечения, игры, праздники, соревнования). 
Режим работы – 5 дней в неделю
10,5 часов  ежедневно (с 7.30-18.00)
 В целях  оптимизации образовательных нагрузок, на 2023-2024 учебный год утверждены 36 учебных недель.
Учебный год в ДОУ начинается с 01сентября 2023  и заканчивается 31 мая 2024г.
Структура учебного года в МКДОУ д/с № 4 «Калинка»


	Диагностический период
	01.09.2023-08.09.2023
	 1неделя

	Учебный период
	11.09.2023 -23.12.2023
	15 недель

	Каникулы
	25.12.2023 – 29.12.2023
	1 неделя

	Учебный период
	08.01.2024 -25.05.2024
	19 недель

	Диагностический период
	27.05.2024 -31.05.2024
	1 неделя


 
Регламентирование образовательной деятельности на неделю: 
· продолжительность учебной недели - пять дней. 
· общее количество организованной образовательной деятельности в неделю в группах общеразвивающей направленности: 

от 2 лет до 3 лет 
количество НОД в неделю – 10 (100 мин) 
от 3 лет до 4 лет 
количество НОД в неделю – 10 (150 мин) 
от 4 лет до 5 лет 
количество НОД в неделю – 10 (200 мин) 
от 5 лет до 6 лет 
количество НОД в неделю – 12 (300 мин) 
от 6 лет до 7 лет 
количество НОД в неделю – 13 (390 мин)
Структура образовательной деятельности 
1.Утренний образовательный блок с 7.30 до 9.00 часов включает в себя: 
- образовательная деятельность в ходе режимных моментов (КГН); 
- совместная деятельность воспитателя с ребёнком; 
- свободная самостоятельная деятельность детей; 
- взаимодействие с родителями воспитанников.
2. Развивающий блок - представляет собой организованную образовательную деятельность (НОД). Продолжительность с 8.50 до 10.00 часов для детей младших и средних групп, с 9.00 до 10.50 для детей старших групп (в зависимости от расписания НОД); 
3. Вечерний блок - продолжительность с 15.00 до 18.00 часов включает в себя: 
-образовательная деятельность в ходе режимных моментов; 
-кружковая деятельность; 
-самостоятельная деятельность ребёнка и его совместная деятельность со сверстниками и воспитателем; 
- чтение художественной литературы; 
- взаимодействие с родителями. 
Организованная образовательная деятельность по дополнительному образованию (кружки) проводится с детьми во вторую половину дня: 
- с детьми 5-6 лет - 2 раза в неделю, длительностью не более 25 минут; 
- с детьми 6-7 лет - 2 раза в неделю; длительностью не более 30 минут
           Деятельность физкультурно - оздоровительного и художественно - эстетического направления занимает 50% общего количества времени, проводимого детьми в ДОУ. 
Коллектив дошкольного образовательного учреждения работает по «Образовательная программа МКДОУ д/с №  4 «Калинка» 
Разработанной в соответствии с  Федеральной образовательной программы дошкольного образования  (на основе программы «ОТ РОЖДЕНИЯ ДО ШКОЛЫ» инновационной программа дошкольного образования/ под редакцией Н.Е.Вераксы, Т.С. Комаровой, Э.М. Дорофеевой 2020г.) 
Методическое обеспечение основной программы соответствует перечню методических изданий, рекомендованных Министерством образования РФ по разделу «Дошкольное воспитание». 

Учебный план МКДОУ д/с № 4 «Калинка» гарантирует ребенку получение комплекса образовательных услуг. 
Содержание воспитательно-образовательного процесса представлено следующими направлениями развития: 
· Физическое развитие 
· художественно-эстетическое развитие 
· познавательное развитие 
· речевое развитие 
· социально - коммуникативное развитие. 

Образовательная программа  построена с учётом ФГОС. 
В соответствии с базовой программой воспитатель может варьировать место занятий в педагогическом процессе, интегрировать содержание различных видов занятий в зависимости от поставленных целей и задач обучения и воспитания, их место в образовательном процессе; сокращать количество регламентированных занятий, заменяя их другими формами обучения. 
Инвариантная часть учебного плана соответствует предельно допустимой нагрузке и требованиям государственного стандарта. 
Содержание вариативной части учебного плана не превышает допустимой нагрузки по всем возрастным группам. Два условных часа отводится для дополнительных занятий в кружках.  Численность детей в каждой подгруппе не превышает 15 человек. 
Согласно санитарно-гигиеническим требованиям, предельно допустимой нагрузке, каждый ребенок, охваченный дополнительными услугами, посещает в МКДОУ не более двух кружков в неделю (во второй половине дня) в старших и подготовительных группах и одно занятие в средних группах .
Для воспитанников организовываются каникулы, во время которых проводится образовательная деятельность только эстетически- оздоровительного цикла (музыкальные, спортивные, изобразительное искусство). В летний период увеличивается продолжительность прогулок, а также проводятся спортивные и подвижные игры, развлечения, праздники по различным тематикам, экскурсии и другие формы работы с детьми в основном на улице. 
В соответствии с базовой программой НОД в группах проводится с сентября по май.



